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A la question Â« quelle source dâ��information est la  plus rÃ©vÃ©latrice sur une personne ? Â»,
parmi une liste donnÃ©e de  rÃ©ponses, les adultes franÃ§ais rÃ©pondent que les relevÃ©s
bancaires (30%),  Facebook (25%) et lâ��historique des moteurs de recherche (16%) sont les trois 
premiÃ¨res sources dâ��informations personnelles qui alimentent leur empreinte  digitale
individuelle lors de leurs Ã©changes avec les entreprises.

Selon une Ã©tude rÃ©alisÃ©e par YouGov, les relevÃ©s de carte de crÃ©dit (13%) et les  comptes
Twitter (2%) arrivent respectivement en quatriÃ¨me et cinquiÃ¨me position.

Dans le cadre de cette Ã©tude, YouGov a  interrogÃ© plus de 1000 consommateurs en France
en mai 2012 afin de mettre en  lumiÃ¨re leurs attitudes et comportements en ce qui concerne le
partage de  donnÃ©es personnelles avec les entreprises. CommanditÃ©e par Informatica 
Corporation, qui aide les entreprises Ã  maximiser leur retour sur les donnÃ©es,  lâ��Ã©tude
rÃ©vÃ¨le que : 

â�¢ Seulement 41% des adultes franÃ§ais font confiance aux entreprises pour  utiliser leurs
donnÃ©es personnelles comme elles le demandent uniquement aux fins  auxquelles elles Ã©taient
destinÃ©es.

â�¢ Ce rÃ©sultat est Ã  rapprocher du fait que 24% des personnes interrogÃ©es ont le  sentiment
que leurs donnÃ©es ont dÃ©jÃ  Ã©tÃ© exploitÃ©es dans le passÃ© par des  entreprises qui soit
les ont cÃ©dÃ©es Ã  un tiers sans leur autorisation, soit les  ont utilisÃ©es Ã  des fins
discriminatoires.

â�¢ La mÃ©fiance des FranÃ§ais quant Ã  lâ��utilisation que les entreprises font de  leurs
donnÃ©es personnelles est telle quâ��ils sont 29% Ã  penser que partager ces  donnÃ©es donne
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aux entreprises la possibilitÃ© de porter atteinte Ã  leur vie  privÃ©e.

Lâ��Ã©tude rÃ©vÃ¨le Ã©galement un changement sensible   dans lâ��attitude des
consommateurs, avec lâ��Ã©mergence dâ��une gÃ©nÃ©ration plus jeune,  moins frileuse
vis-Ã -vis de ses donnÃ©es et intriguÃ©e par ce quâ��elles peuvent lui  rapporter.

â�¢ 50% des 18-24 ans et 48% des 25-34 ans sont dâ��accord pour reconnaÃ®tre quâ��ils 
seraient plus enclins Ã  communiquer des donnÃ©es personnelles aux entreprises si  ces derniÃ¨res
expliquaient plus clairement pourquoi elles les leur demandent et  ce Ã  quoi elles serviront.

â�¢ Un consommateur sur dix, Ã¢gÃ© dâ��entre 18 et 34 ans, a le sentiment que plus il 
fournitdâ��informations personnelles Ã  une entreprise, meilleur est le service  quâ��il reÃ§oit en
retour.

Chez les 18-34 ans, ceux qui  accepteraient de se connecter Ã  des sites web via leurs identifiants
Facebook  sont deux fois plus nombreux que chez les plus de 45 ans, et ce mÃªme sans remise  ou
offre spÃ©ciale Ã  la clÃ© (12% contre 5%). Pour aller plus loin, les 18-34 ans  qui le feraient sâ��ils
y sont incitÃ©s par une remise ou une offre spÃ©ciale sont  deux fois plus nombreux que les 25-34
ans (15% contre 8%). Lâ��Ã©tude montre  Ã©galement que les jeunes consommateurs FranÃ§ais
sont Ã  lâ��aise avec lâ��idÃ©e de  fournir des informations personnelles que les entreprises
peuvent utiliser pour  personnaliser leurs futures offres et communications. Dans cette
gÃ©nÃ©ration (de  18 Ã  34 ans), une personne sur trois dit que cela ne lui pose pas de problÃ¨me 
(41 % des 18-34 ans contre 28% des plus de 45 ans). Les plus de 45 ans sont  moins convaincus :
plus des deux tiers (55%) dâ��entre eux se dÃ©clarent mal Ã   lâ��aise avec cette pratique des
entreprises contre 42% des 18-34 ans.

Â« Il y a en France un vrai problÃ¨me de confiance sur la  question des donnÃ©es et une meilleure
communication permettrait de le rÃ©soudre  facilement. Les consommateurs veulent savoir Ã 
quelles fins leurs donnÃ©es  personnelles seront utilisÃ©es et comment sera assurÃ©e la
confidentialitÃ© de ces  informations Â», dÃ©clare Pascal Laik,  Directeur GÃ©nÃ©ral France dâ��
Informatica.  Â« La jeune gÃ©nÃ©ration est en place : sans rÃ©ticence,  elle alimente Facebook
en â��likeâ�� et donne aux moteurs de recherche plus  dâ��informations personnelles quâ��Ã 
toute autre source. Face Ã  cet Ã©tat dâ��esprit,  les entreprises ont tout Ã  gagner Ã  Ãªtre
transparentes avec les consommateurs  sur la maniÃ¨re dont elles prÃ©voient dâ��utiliser leurs
informations personnelles  et sur ce quâ��ils peuvent attendre en retour. Quâ��elles franchissent
cette Ã©tape  et elles pourront construire des relations encore plus solides avec leurs  clients. Â»

Lorsquâ��on les interroge sur les tierces personnes   ou organisations auxquelles ils font le
plus confiance pour ne pas partager  leurs informations personnelles avec des tiers, les
consommateurs franÃ§ais  citent parmi une liste donnÃ©e:

â�¢ Leur mÃ©decin de famille : 72% se disent certains quâ��il ne partagera pas leurs  informations
avec un tiers

â�¢ Les banques : 58% des consommateurs leur font confiance sur ce point ;

â�¢ Les fournisseurs dâ��eau, de gaz et dâ��Ã©lectricitÃ© arrivent Ã  22 % de confiance

â�¢ Les opÃ©rateurs de tÃ©lÃ©phonie mobile obtiennent 15%

â�¢ Les services sociaux de lâ��enfance suscitent 7% de confiance

â�¢ Les agents immobiliers et Facebook obtiennent les scores les plus bas avec  respectivement 4%
et 3%.
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